

臺灣新竹地方檢察署新聞稿

Taiwan Hsinchu District Prosecutors Office Press Release

發稿日期:108年 1月21日

連 絡 人:林奕彣主任檢察官

連絡電話:(03)6677999*1401

新竹地檢兒虐案件評估檢警早期介入聯繫平台

本署檢察長徐錫祥有鑑於六歲以下兒童虐待,因被害幼兒年紀過小,無法自行求援,加上甚少與外人接觸,不易發覺,以至被害幼兒送醫時往往已成重傷甚至死亡。故責成本署婦幼組主任檢察官建立多元聯繫管道,以期早期發覺兒虐案件,由地檢署檢察官即時介入,結合社政、警政、衛政單位及轄內醫療院所成立即時聯繫網絡,以期對受虐兒童做最完善保護。

兒童虐待案件黑數甚巨,尤其學齡前嬰幼兒遭虐待部分,進入司 法程序往往為時已晚,幾已無法挽回。有鑑於此,本署協調轄內台大 醫院新竹分院、馬偕醫院新竹分院、中國醫藥學院附設醫院新竹分院 及東元醫院做為兒虐檢傷主責醫院,並結合新竹縣、市家庭暴力防治 中心、新竹縣、市社會處、衛生局、縣市警察局婦幼隊、各分局偵查 隊及家防官等單位組成『兒童及少年疑似受虐案件評估啟動檢警早期介入偵 辦機制即時聯絡平台』,建立以轄內醫療院所為前鋒,在診療時發覺疑 似有故意虐童(尤其針對學齡前之嬰幼兒)之情形,經評估後可立即 通報本署,由本署指定專責檢察官指揮縣市各分局偵查虐童之犯罪行 為,並於必要時請縣、市政府依據兒童及少年福利與權益保障法規定 提出獨立告訴並為受虐兒童聲請家庭保護令,由司法介入制約行為人之虐童犯行,同時結合社會處及家防中心之相關處遇計劃,以期嚇阻反覆或重大兒虐之發生,早期發現早期救護。並期待衛政單位對轄內醫師建立兒虐檢傷及發覺之教育訓練,培育更多的醫療發覺先鋒。 更期全民在發覺兒虐情形時,能不嫌麻煩早期通報相關單位,替尚不知為自己求援的幼兒發聲。本署亦將稟持上開宗旨,以持續保護國家幼苗之健康成長。